
Ata da nongentésima nonagésima primeira (991ª) Reunião
Ordinária de Vereadores, realizada no dia vinte e dois de Abril
de dois mil e vinte e seis (22/04/2026) na Câmara Municipal
de Piau, às dezessete horas, com tolerância de quinze minutos,
presidida pelo Sr. Emiliano Resende de Carvalho, que iniciou
a sessão. Feita a chamada registrou-se a presença na Câmara
Municipal de Piau dos Vereadores Emiliano Resende de
Carvalho, Pedro Pereira Monteiro Neto, Adriana de Souza
Viana, Milton César de Oliveira e Castro, Carlos Roberto de
Castilho, Vanessa Kneipp Rezende Oliveira, Nilmar dos
Santos Paiva, Paulo Giovani Alvim da Silva e Gilson Oliveira
e Castro. Iniciado o Pequeno Expediente, procedeu-se à
apreciação da ata anterior, a qual foi devidamente aprovada
por unanimidade. Em seguida, foi realizada a apreciação dos
requerimentos n° 107, 108, 109, 110, 111, 118 e 122/2026 do
vereador Milton César Lopes e Castro, n° 113 e 114/2026 da
vereadora Vanessa Kneipp Rezende Oliveira, n° 114, 119, 120
e 121/2026 do vereador Emiliano Resende de Carvalho, n°
112/2026 do vereador Carlos Roberto de Castilho, n°
115/2026 do vereador Nilmar dos Santos Paiva e n° 116 e
117/2026 do vereador Pedro Pereira Monteiro Neto. Em
seguida, todos os requerimentos foram aprovados. Logo após,
iniciou-se a Ordem do Dia, com 2° discussão e votação do
Projeto de Resolução n° 163/2026 que “dispõe sobre a
denominação do Plenário da Câmara Municipal de Piau e dá
outras providências”. Assim, o projeto foi aprovado pela
maioria simples. Em seguida, foi realizada a Apresentação do
Projeto de Resolução n° 164/2026 “Dispõe sobre a alteração
do art. 133 da Resolução 78/2015 e dá outras providências” e
o projeto foi encaminhado para a Comissão. Em seguida, foi
realizada a 1° Discussão do Projeto de Lei n° 544/2026 que
“autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa Municipal
de Incentivo ao Artesanato no Município de Piau – MG, criar
a Bolsa Artesã em suas modalidades, promover cursos de
qualificação, instituir a Feira Municipal de Artesanato, e dá
outras providências”, de autoria do Vereador Nilmar. Neste
contexto, o vereador Nilmar defendeu que apresentou um
projeto autorizativo para permitir que o poder executivo
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municipal apoiasse o artesanato, área que, segundo ele, esteve
há anos sem incentivo no município. Em seguida, destacou
que o projeto daria liberdade para a prefeitura implementar
ações conforme considerasse viável, bem como esclareceu que
os valores seriam flexíveis, podendo chegar até R$ 800, mas
passíveis de alteração. Além disso, afirmou que existiriam
possibilidades de captação de recursos por meio de leis e
fundos específicos, como a Lei Aldir Blanc e fundos voltados
à criança, ao adolescente e ao idoso. Após isso, o vereador
Carlos argumentou que o pagamento dependeria dos recursos
disponíveis e que a aprovação pela câmara não obrigaria o
prefeito a pagar, pois tudo foi condicionado à avaliação das
possibilidades e da forma de execução. O vereador Nilmar
respondeu que o projeto daria autorização para o prefeito agir.
Acrescentou, ainda, que o prefeito definiria os critérios, como
quantidade de bolsas e classificações. Destacou que o
município enfrenta esse problema há muito tempo. Por fim,
mencionou que, conforme informações, a lei Blanc naquele
ano não destinou recursos ao artesanato. O vereador Carlos
disse que talvez teria acontecido isso. Assim, o vereador
Nilmar afirmou que várias pessoas que participaram da
reunião falaram que não ficaram sabendo desta questão. O
vereador Carlos disse que, se o nome está na ata, com certeza
a pessoa participou da reunião. O vereador Nilmar respondeu
que gostaria de ouvir as pessoas para saber o que foi tratado.
Em seguida, o vereador Emiliano afirmou que seria importante
esclarecer o projeto, reforçando que o projeto seria
autorizativo. Assim, declarou que, a única obrigação, seria a
Feira de Artesanato. A seguir, o vereador Nilmar explicou que
a câmara não definiu valores e apenas autorizou o município a
iniciar o projeto, cabendo ao prefeito avaliar a viabilidade.
Acrescentou, ainda, que o executivo deveria levantar dados e
apresentar o impacto financeiro antes da implementação. Sem
mais nada a discutir, procedeu-se a 2° discussão e Votação do
Projeto de Lei n° 545/2026 que “dispõe sobre a criação do
Conselho Municipal de Habitação de Interesse Social –
CMHIS, institui o Fundo Municipal de Habitação de Interesse
Social – FMHIS, e dá outras providências”, e o Projeto foi
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aprovado. Em seguida, foram apresentados os Projetos de Lei
n° 546/2026 que “Dispõe sobre a criação da Praça de
Alimentação no Parque de Exposição do Município de
Piau/MG, autoriza a cessão onerosa de uso das barracas a
comerciantes locais, mediante processo licitatório, e dá outras
providências” n° 547/2026 que “Dispõe sobre as diretrizes
para a elaboração e a execução da Lei Orçamentária do
exercício financeiro de 2027 e dá outras providências”. Diante
disso, os referidos projetos foram encaminhados para as
Comissões. Logo após, iniciou-se a Palavra Livre dos
Vereadores. Com a palavra, a vereadora Adriana desejou boa-
noite a todos e comentou sobre a Rua dos Cravos, próxima ao
Parque de Exposições, destacando que era uma via nova e
bastante utilizada, especialmente com a proximidade de um
evento. Assim, relatou problemas na infraestrutura da rua,
como bloquetes soltos e bueiros que precisavam de
manutenção. Diante disso, informou que enviaria um
requerimento à Prefeitura, solicitando atenção da Secretaria de
Obras para a realização dos reparos necessários. Com a
palavra, o vereador Milton César desejou boa-noite a todos e
solicitou um ofício à Prefeitura requerendo informações sobre
uma emenda parlamentar no valor de R$ 180.000 destinada
pelo deputado Noraldino Júnior para melhorias na fisioterapia
do Córrego dos Almeidas. Nesse sentido, questionou se os
recursos já haviam sido utilizados, se as compras dos
equipamentos foram licitadas e se já existia planejamento por
parte da Prefeitura para a aplicação da verba. Após isso, o
vereador mostrou algumas fotos acerca da situação de uma rua
localizada no Bairro do Rosário, solicitando, dessa forma, uma
limpeza, visto que a prefeitura atendeu o pedido de
manutenção, mas agora se faz necessária uma organização no
local. Em seguida, o vereador solicitou a continuidade na
manutenção dos bloquetes de uma rua localizada no Bairro do
Rosário, visto que a obra se encontra parada. Com a palavra, o
vereador Carlos desejou boa-noite a todos e chamou a atenção
da população para o prazo de regularização do título de eleitor,
que se encerrará no dia 6 de maio. Diante disso, ele orientou
que quem ainda não possuí o título procure o CRAS e
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informou que a Prefeitura disponibilizará um transporte para
levar as pessoas até Rio Novo, devendo os interessados
procurar a Coordenadora Andrea. Com a palavra, a vereadora
Vanessa desejou boa-noite a todos e relembrou que o
município recebeu, em junho do ano anterior, uma emenda de
R$ 180.000 destinada pelo deputado Betão, com o objetivo de
estruturar o setor de fisioterapia por meio da compra de
equipamentos. No entanto, destacou que, após quase um ano,
nenhum equipamento havia sido adquirido e nenhuma
melhoria concreta foi realizada, havendo apenas uma cotação
iniciada e posteriormente reiniciada. Assim, ela apontou que o
setor continuou sem estrutura adequada, prejudicando
profissionais e pacientes. Diante disso, afirmou que exerceria
seu papel de fiscalização ao cobrar providências, solicitando o
envio de um ofício ao secretário de saúde para informar o
prazo real de implementação das melhorias. Por fim, declarou
que continuaria acompanhando e cobrando a aplicação do
recurso até que a situação fosse resolvida. Com a palavra, o
vereador Nilmar desejou boa-noite e solicitou o envio de um
ofício à Prefeitura para a realização de poda em uma árvore
localizada próxima ao Zambelli, na região do Paiolim, entre a
porteira dele e a ponte, destacando o risco de queda de galhos
secos. Nesse sentido, Informou que o pedido foi feito a partir
de solicitações dos moradores locais. Além disso, requereu o
envio de um requerimento sobre a situação de um mata-burro
na estrada de acesso a Goianá, o último antes da divisa,
relatando que o local apresentou trilhos soltos e estrutura
danificada, oferecendo risco de acidentes e prejuízos a
veículos, especialmente durante a noite, e solicitou a
realização de reparos. Ademais, solicitou o envio de um ofício
à Secretaria de Saúde para obter esclarecimentos sobre um
projeto de sua autoria, aprovado no ano anterior, que ainda
não havia sido implementado dentro do prazo de 180 dias.
Dessa forma, ele relatou que a população vinha cobrando a
execução do projeto e apontou falhas no funcionamento do
sistema, como inconsistências em consultas de CPF. Assim,
demonstrou insatisfação com a demora, destacando que já
havia se passado cerca de 11 meses desde a aprovação sem a
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devida execução. Ressaltou, por fim, seu papel de fiscalização
e cobrança, criticando a falta de cumprimento por parte do
Executivo e afirmando que continuaria exigindo providências
para que o projeto fosse efetivamente colocado em prática.
Com a palavra, o vereador Gilson desejou boa-noite e
solicitou o envio de um ofício à Prefeitura para a instalação de
duas manilhas na estrada da Polinária, próxima à casa do
Anderson, devido a problemas estruturais no local. Relatou,
ainda, que a área estaria se deteriorando progressivamente.
Além disso, pediu a realização de limpeza e desobstrução de
um mata-burro na mesma região, que se encontra entupido e
quebrado, oferecendo riscos à passagem. Com a palavra, o
vereador Pedro desejou boa-noite a todos e solicitou o envio
de um ofício à Prefeitura requerendo informações sobre a
situação de veículos e máquinas do município que se
encontram com defeitos, incluindo patrola, trator, tobata,
ônibus e outros carros parados no pátio. Ainda, ele questionou
os motivos pelos quais esses equipamentos ainda não haviam
sido consertados e pediu esclarecimentos sobre os problemas
apresentados e a demora na realização dos reparos. Com a
palavra, o vereador Emiliano desejou boa-noite a todos e
relatou que foi procurado por um funcionário e afirmou que
trataria do assunto posteriormente em reunião com outros
motoristas e com o chefe de transporte, buscando uma solução
para a demanda apresentada. Assim, preferiu não discutir o
tema naquele momento em plenário. Em seguida, comentou
sobre a tramitação de projetos legislativos, esclarecendo que o
projeto de incentivo ao artesanato ainda passariam por votação
e que sua eventual aprovação dependeria da análise do
Executivo quanto à viabilidade de execução. Por fim,
agradeceu aos vereadores pela aprovação do projeto de
resolução 163/2026 e informou que, em breve, seria colocado
o nome do ex-vereador no plenário em sua homenagem. Nada
mais havendo é encerrada a sessão e lavrada a presente ata.
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EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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